

Con un gran acto derechista en Herrera de Pisuerga, se da por terminada la propaganda oral de la candidatura Agraria

Organizado por diversos elementos, entidades patronales y Sindicato Libre de Obreros se celebró en la tarde de ayer un gran acto derechista en la ciudad de Herrera de Pisuerga.

A las tres y media llegaron los candidatos y señores que les acompañaban y se dirigieron inmediatamente al Teatro Cuesta.

Por todas partes se veían carteles de Acción Popular y de Palencia anunciando la candidatura agraria.

La jornada de ayer en la ciudad del Pisuerga quedará gratamente grabada en el corazón de sus hijos.

A la entrada de nuestros diputados en el salón, completamente lleno, estalló una formidable ovación seguida de muchos vivas a los diputados.

Hecho el silencio, usó, en primer lugar de la palabra DON TEODORO GARCIA, PRESIDENTE DE LA PATRONAL.

Empieza diciendo que requerido por muchos amigos de esta localidad y por las entidades antes mencionadas, era él el designado para presentar a los oradores.

Grande es la emoción que experimento en estos momentos al ser yo quien tenga que decir todo lo mucho y bueno que se puede decir de ellos.

Y como veo en vuestros semblantes grandes deseos por escucharlos, termino recomendándoles seáis constantes y fuertes al emitir vuestro voto con lo cual os haréis un gran favor a vosotros mismos y ayudaréis a salvar a España. (Muchos aplausos).

Recordaba ayer en su discurso el marqués de La Valdivia, la fe que tenéis a vuestra Patrona la Virgen de la Piedad.

Hace con este motivo un bello canto a la fe de los hijos de Herrera y de tan celestial Señora, recordando las ceremonias que la hacen en la noche del Viernes Santo. (Grandes aplausos).

Rinde un tributo de admiración y respeto, personificados en la Virgen de la Piedad, a aquella dama con corazón también de madre que caía mortalmente herida de un balazo en una placida tarde de mayo y a la que no se escuchó más que frases de perdón para aquellos que la arrebataban la vida; y en esa familia triste y desolada ved impreso el espíritu cristiano con su resignación, en medio de tanta amargura.

La candidatura de derechas no es de patronos ni de obreros, es española, y quiere salvar a la Patria y a la Agricultura.

Se dirige a las mujeres, a las que pide con su voto a las derechas, recordando al pacto de San Sebastián, donde se fraguó la desmembración de España e hirió de muerte a Castilla. (Muchos aplausos).

EL SEÑOR MARQUES DE LA VALDAVIA.

Acabamos de oír, señores y señoras, al que nos ha presentado, llamándose convecino vuestro, y es verdad, porque así me considero y me consideráis vosotros.

Recordar, con agrado el trato que le dieron cuando hace veinte años vino a Herrera, con motivo de su presentación de candidato a Cortes.

En estos momentos, señores, de supremo interés para la Patria, debemos unirnos todos para hacer labor más positiva que la que hicimos antes y hemos hecho hasta ahora, recabando de las mujeres el apoyo decidido para triunfar.

La mujer, por ser la primera vez que vota, debe desde el primer momento acostumbrarse a cumplir bien sus deberes ciudadanos, y señores, antes de terminar, quiero rendir un tributo, un recuerdo a aquella dama, a aquella santa mujer que en

cantar las ruinas de Itálica. (Muchos aplausos).

ANTONIO SALVADOR. Amigos todos de esta ciudad, hermosa como ninguna de las ciudades palentinas, yo os saludo.

En estos momentos en que la pasión política tanto preocupa a todos, yo veo que lo que se pide y desea es la paz, esa paz de que tan necesitada está España.

Yo, señores, quisiera que España fuera una gran caverna, de donde salieran raudales de luz y de fe que inundaran a todos los pueblos.

Tengo a todos vosotros que de cirros aquellas palabras del Maestro: "La paz del Señor sea con vosotros que tanto lo necesitáis".

Me acuerdo en estos momentos de aquel proverbio que dice: "huye el malo porque no tiene tranquilidad y paz en su corazón", mientras a nosotros se nos puede decir aquí: "el justo es como el león que libre se pasea porque tiene limpia la conciencia y el corazón".

La Iglesia, señores, es eterna, porque es la verdad; de ella recibimos siempre enseñanzas como aquella que nos dice: "Haced bien a nuestros enemigos, porque todos son hijos de un mismo Padre, que es Dios".

Nosotros lo decimos en todas partes para que lo sepan todos los católicos: lucharemos y defenderemos siempre a la Religión y a España. (Grandes aplausos). No consentiremos otra que una y otra saqueo de conventos e iglesias, pese a quien pese.

Recordaba ayer en su discurso el marqués de La Valdivia, la fe que tenéis a vuestra Patrona la Virgen de la Piedad.

Hace con este motivo un bello canto a la fe de los hijos de Herrera y de tan celestial Señora, recordando las ceremonias que la hacen en la noche del Viernes Santo. (Grandes aplausos).

Rinde un tributo de admiración y respeto, personificados en la Virgen de la Piedad, a aquella dama con corazón también de madre que caía mortalmente herida de un balazo en una placida tarde de mayo y a la que no se escuchó más que frases de perdón para aquellos que la arrebataban la vida; y en esa familia triste y desolada ved impreso el espíritu cristiano con su resignación, en medio de tanta amargura.

La candidatura de derechas no es de patronos ni de obreros, es española, y quiere salvar a la Patria y a la Agricultura.

Se dirige a las mujeres, a las que pide con su voto a las derechas, recordando al pacto de San Sebastián, donde se fraguó la desmembración de España e hirió de muerte a Castilla. (Muchos aplausos).

EL SEÑOR MARQUES DE LA VALDAVIA.

Acabamos de oír, señores y señoras, al que nos ha presentado, llamándose convecino vuestro, y es verdad, porque así me considero y me consideráis vosotros.

Recordar, con agrado el trato que le dieron cuando hace veinte años vino a Herrera, con motivo de su presentación de candidato a Cortes.

En estos momentos, señores, de supremo interés para la Patria, debemos unirnos todos para hacer labor más positiva que la que hicimos antes y hemos hecho hasta ahora, recabando de las mujeres el apoyo decidido para triunfar.

La mujer, por ser la primera vez que vota, debe desde el primer momento acostumbrarse a cumplir bien sus deberes ciudadanos, y señores, antes de terminar, quiero rendir un tributo, un recuerdo a aquella dama, a aquella santa mujer que en

cantar las ruinas de Itálica. (Muchos aplausos).

ANTONIO SALVADOR. Amigos todos de esta ciudad, hermosa como ninguna de las ciudades palentinas, yo os saludo.

En estos momentos en que la pasión política tanto preocupa a todos, yo veo que lo que se pide y desea es la paz, esa paz de que tan necesitada está España.

Yo, señores, quisiera que España fuera una gran caverna, de donde salieran raudales de luz y de fe que inundaran a todos los pueblos.

Tengo a todos vosotros que de cirros aquellas palabras del Maestro: "La paz del Señor sea con vosotros que tanto lo necesitáis".

Me acuerdo en estos momentos de aquel proverbio que dice: "huye el malo porque no tiene tranquilidad y paz en su corazón", mientras a nosotros se nos puede decir aquí: "el justo es como el león que libre se pasea porque tiene limpia la conciencia y el corazón".

La Iglesia, señores, es eterna, porque es la verdad; de ella recibimos siempre enseñanzas como aquella que nos dice: "Haced bien a nuestros enemigos, porque todos son hijos de un mismo Padre, que es Dios".

Nosotros lo decimos en todas partes para que lo sepan todos los católicos: lucharemos y defenderemos siempre a la Religión y a España. (Grandes aplausos). No consentiremos otra que una y otra saqueo de conventos e iglesias, pese a quien pese.

una tarde de mayo cayó víctima de una bárbara agresión, Yo asistí desde los primeros momentos y vi aquella manifestación de pesar y protesta cuando acompañabais su cadáver a la última morada. Señores, tan identifico estoy con esa familia y el dolor que les embarga, que me venga hacer ningún elogio de aquella gran heroína, gran esposa y gran madre.

Y para terminar, cumplamos todos con nuestro deber; votemos el día 19 como un solo hombre.

GOBIERNO CIVIL

EN VISPERAS DE ELECCIONES

El señor Lamana ha manifestado a los periodistas que en el Boletín Extraordinario, con inserta una circular, que dice así:

"Habiéndose denunciado en este Gobierno civil que en algunos pueblos de esta provincia existe el propósito de no verificar la elección de Diputados a Cortes, convocada por el próximo domingo día 19 del actual y de que en las actas de escrutinio se hará constar un resultado ficticio como si la votación hubiera tenido lugar, advierto por medio de la presente Circular a todos los alcaldes de esta provincia y funcionarios dependientes de mi Autoridad, que con extremo celo y diligencia deberán cuidar de que la votación se verifique y de que ésta transcurra de un modo normal en todo momento, amparando como es su deber a cuantos formen las Mesas electorales, así como a los Interventores y Apoderados y a todos los electores, a fin de que éstos puedan dar cumplimiento a sus inexcusables deberes ciudadanos, acudiendo a depositar su voto en las urnas sin coacción de ninguna especie, pues la República, que entre otras virtudes cuenta con las de una moralidad ejemplar en sus procedimientos y una imparcialidad que es garantía absoluta de los derechos de todo español, no tolerará de ningún modo el más mínimo intento de resucitar viejos modos que deshonraban a nuestra Patria ante el Mundo.

Por tanto, de recibirse en este Gobierno denuncias de algún hecho que suponga coacción, intento de soborno o incumplimiento por parte de cualquier ciudadano de sus deberes con motivo de las próximas elecciones de Diputados a Cortes, se aplicarán, con todo el rigor que las leyes permiten, las sanciones a que hubiere lugar, dando cuenta a las Autoridades judiciales para que sean depuradas y exigidas las responsabilidades consiguientes.

Lo que se hace público en este periódico oficial, para general conocimiento".

Añadió que, como alguna fuerza de la Guardia civil, de esta provincia había salido para otras, interesaba del ministro de la Gobernación ordenase el envío a Palencia de fuerza equivalente a la que se había ausentado, ya sea de la Benemerita, Seguridad o guardias de Asalto.

Dijo también que todas las impresiones recibidas sobre la contienda electoral, le permitían creer que se desarrollaría en nuestra provincia en un ambiente de tranquilidad y para ello adoptaban las debidas precauciones.

PARA EL TRANSPORTE DE TRIGOS Y HARINAS

Continuaba el señor Lamana recibiendo peticiones de vagones para el transporte de trigos y harinas, cuyas demandas trasladaba al director de ferrocarriles.

TITULO

Se ha recibido el título de licenciado en Farmacia a favor de don Herminio Franco Fraile, natural de Buenavista de Valdivia.

VENIMOS HOY, señores y señoras, a la ciudad del Pisuerga a poner fin a nuestra campaña electoral de derechas con este acto que será el último que se celebre en la provincia. Y bien quisiera yo cerrara este acto como broche de oro de todos los demás, modelo de propaganda electoral.

Vamos a dejar hoy las condenaciones energéticas que en actos anteriores hemos dirigido a los Gobiernos que España ha padecido en estos últimos años.

Vamos a dejar también la conducta seguida por el partido republicano conservador con su política de suspensión de Ayuntamientos, Cardenal Segura, Obispo de Vitoria, actos que ahora trata el señor Maura de justificar dando recetas para todo.

Vamos hoy a dejarlos a todos. A Lerroux con su votación al Estatuto y leyes laicas, atentatorias a la unidad y conciencia nacional, sin un gesto de protesta. (Aplausos).

Hoy ha venido una hoja socialista a mis manos, en la cual se repite lo que tanto se conoce.

No comprendo, señores, cómo los que abominan a las clases de cualquier régimen de clases, se dirigen siempre a una, a la clase trabajadora, como si fueran ellos los que a todos representan; como si no hubiera cla-

bre la candidatura agraria, que con ello haremos patria y haremos región. (Una salva de aplausos recogió las últimas palabras del señor marqués).

DON RICARDO CORTES. Señoras y señores: Estáis viendo que los candidatos, sus personas, suponemos en esta ocasión muy poco, y si esto suponemos ahora, en las próximas suponemos menos, y llegará momento en que no suponemos nada. Son las ideas las que juegan importante papel.

Yo quisiera meter, incrustar en vosotros toda la importancia del momento actual, aunque de bemos estar preparados para recoger de la opinión general el sentir y el deseo que a todos anima.

Se ha dicho que cada pueblo tiene el Gobierno que se merece, y yo os digo que los Gobiernos pasados habrán sido la pluma y el tintero, pero no el alma del pueblo español. (Muchos aplausos).

¿Quién podrá remediar los males que aquejan a la sociedad presente? ¿Los remediarémos nosotros?

Mirad: la democracia es como el amor, se puede sentir y se puede cantar, pero no se puede decir. La democracia en un pueblo exige estar organizada.

Yo creo, señores, que cuando un pueblo pide otra cosa que la que se le da, lo mismo es que tenga 50, 100, 400 diputados, y nos lo prueban los últimos sucedidos con los socialistas, en que nosotros vamos recogiendo el fruto que ellos plantaron. (Aplausos).

Vosotros, pues, sois la medicina y remedio para los males de la actual sociedad.

Pero para eso tenéis que organizarlos todos, patronos y obreros, cada uno con los suyos, pero compenetrados unos con otros, porque si no os organizáis, ¿qué sucederá?

Habla de lo que es ser agrario, que es vivir, gozar y trabajar en el campo y no cambiarlo por ninguna de las cosas de la sociedad, por buenas que éstas parezcan.

Nosotros seremos en el Parlamento vuestro altavoz, y nuestra verdadera campaña electoral la empezaremos el día 20 próximo.

Se lamentaba un orador de que no hubiera nunca gobernado la mujer, y yo digo que no es necesario: la mujer tiene otros altos deberes que cumplir. (Muchos aplausos).

Y para terminar, diré: España os pide y espera; os pide que tengáis fe, y espera que cumpláis con vuestro deber el día 19, y no sólo ese día, sino todos los de nuestra vida. (Grandes aplausos premian el hermoso discurso del señor Cortes).

EL SEÑOR CONDE DE VALLELLANO

Venimos hoy, señores y señoras, a la ciudad del Pisuerga a poner fin a nuestra campaña electoral de derechas con este acto que será el último que se celebre en la provincia. Y bien quisiera yo cerrara este acto como broche de oro de todos los demás, modelo de propaganda electoral.

Vamos a dejar hoy las condenaciones energéticas que en actos anteriores hemos dirigido a los Gobiernos que España ha padecido en estos últimos años.

Vamos a dejar también la conducta seguida por el partido republicano conservador con su política de suspensión de Ayuntamientos, Cardenal Segura, Obispo de Vitoria, actos que ahora trata el señor Maura de justificar dando recetas para todo.

Vamos hoy a dejarlos a todos. A Lerroux con su votación al Estatuto y leyes laicas, atentatorias a la unidad y conciencia nacional, sin un gesto de protesta. (Aplausos).

Hoy ha venido una hoja socialista a mis manos, en la cual se repite lo que tanto se conoce.

No comprendo, señores, cómo los que abominan a las clases de cualquier régimen de clases, se dirigen siempre a una, a la clase trabajadora, como si fueran ellos los que a todos representan; como si no hubiera cla-

se obrera más que la que sigue su tiranía, cuando yo veo aquí una representación que creo es la verdadera representación del obrero trabajador, honrado y sensato. (Aplausos).

En esa hoja, señores, se habla de los crímenes cometidos por don Severiano Martínez Anido, y yo, señores, no puedo consentir se difame a un hombre que no ha habido nadie que haya hecho una política de paz y trabajo como la hecha por él desde el cargo de ministro de la Gobernación; yo quiero, como uno de sus amigos, reivindicar a ese gran hombre. Eso no supone más que una tontería en esos a quienes les dispensaron en más de una ocasión grandes beneficios.

Yo quiero hablaros de cómo

SUCESOS

¿UN ROBO?

Comunica la Guardia civil de Dueñas, que la vecina Juliana Cañas-Tijero, de 71 años, viuda, denunció que en su domicilio se había cometido un robo de 900 pesetas, un par de pendientes de oro, una botanadura del mismo metal, un alfiler, seis cucharillas y dos cubiertos de plata y algunas ropas.

Practicado un reconocimiento en dicha morada, no se hallaron huellas de personas extrañas, ni signos de violencia, sospechándose se trate de una denuncia falsa, pues esto parece desprenderse de la declaración del hijo de la mencionada vecina.

INCIDENTES

En Aguilar del Campoo, al ser fijados pasquines electorales, surgieron pequeños incidentes entre individuos de diversos bandos políticos, por el hecho de arrancar aquéllos.

La Guardia civil intervino y todo se redujo a unos golpes, sin importancia.

ROBO DE 460 PESETAS

El vecino de Villafuente Higinio Franco Rodríguez, peatón de Correos, se ha presentado ante la Guardia civil de Saldaña, a denunciar que de un baúl que tenía en su domicilio le fue sustraída la cantidad de 460 pesetas, durante su ausencia.

Hasta ahora no han sido habidos el autor o autores.

MALOS TRATOS

Al juzgado municipal de esta capital se ha tramitado una denuncia presentada en la Comisaría de Vigilancia por el vecino Justino Duque Nieto, contra la mujer llamada Carolina por malos tratos de palabra y obra.

Igualmente fué denunciada la dueña del Hotel Castilla por producir lesiones leves a la sirvienta Julia Frías Benito.

HURTO

Por sustraer tubos de instalación de aguas, fué denunciado el joven José Morros Moreno.

REVENTA DE LOCALIDADES

También ha sido denunciado Segundo Iglesias, por dedicarse a la reventa de localidades del Salón Novedades, sin autorización.

GOLOSA

Me estáis comiendo todos las Perlas de Aragón ZARA. Pero, si son tan ricas... Claro, como es lo que he hecho de extracto puro del mejor regaliz de nuestro Bierzo. Apóstamos algo o que también le gustará el lector. Ceja Ptas. 0,75.

PERLAS DE ARAGON ZARA

AVISO

AUTOMOVILISTAS!

COMERCIAL PIRELLI regala una cámara con cada cubierta, de cualquier medida, por pocos días. BAZAR "EL GALLO"

está planteada la lucha electoral por esta provincia.

En todos los saludos que hemos dirigido a los electores, hemos visto la inquietud por quien triunfará en cuarto lugar y, señores, yo tengo que decir que los que antes no admitían el cuarto voto ahora andan mendigando para ocupar el cuarto lugar.

Debemos tener por desatado el fracaso de la candidatura socialista.

Habla de las divisiones que hay en los elementos republicanos con beneficio de las extremas izquierdas.

Yo, señores, oigo lamentarse mucho por el triunfo socialista, y me pregunto: ¿pues qué pasaría si triunfase? Pues nada, señores, no ocurriría nada. Porque su triunfo ahora nada supone. Además, yo preferiría perder en esta provincia un puesto a perderlo en Madrid o Badajoz.

Lo que debemos hacer, y esto es lo que me proponía decir en el mitin de Palencia, es votar todas las derechas a nuestros candidatos; que sepamos cuál es la fuerza de derechas verdad que contamos, para cuando llegue el momento para el cómputo de votos.

Decía un caluroso elogio a la Prensa representada por EL DIA DE PALENCIA, por las campañas que ha venido haciendo y por el que con ellos la ha ido representando en todos los pueblos, a la que ruega anote las observaciones que hace.

Habla del programa que piense desarrollar en el Parlamento y dice que, aunque no es agricultor, sabrá siempre defender los intereses del campo.

Trata del compromiso firmado por la Unión de Derechas sobre los tres puntos que coinciden y se dirige a las mujeres en el tercero, que es la amnistía, para que unidos todos en una labor común, hagamos que el timonel cambie su ruta. (Aplausos).

Que no se pierda un voto, otorgándose a las falsas derechas, que se cuenten por millones los votos para que quede impreso en la historia de España. (Grandes aplausos).

DON ABILIO CALDERON

Señoras y señores: Quizá sea este el último acto de la campaña electoral derechista por esta provincia; en todos los sitios hemos tenido buena acogida, pero la que nos habéis dispensado vos otros supera a todas. Yo no sería justo si no hiciera constar la conducta seguida por el gobernador civil, quien nos ha dado toda clase de facilidades. Su conducta plausible le hace acreedor de nuestros respetos y así quisieramos nosotros fuesen los demás.

Recordar las cosas sucedidas en España, que parecen todas un sueño.

Habla de la conducta que debió seguir el Gobierno que entregó el Poder, consultando antes al pueblo.

No dieron cuenta al pueblo de aquella reunión celebrada en San Sebastián, donde acordaron, sin creer viniese la República, todo su programa y reparto de los cargos. (Aplausos).

Ellos decían irían a las Cortes para transformar a la Nación con sus ideas. Y así formaron una Constitución, la más moderna y avanzada de Europa, quitando a Rusia, con la cual no se podrá gobernar en el futuro.

No saben esos intelectuales que España siempre, y en todas las épocas, fué Católica. Se ha herido, por tanto, los sentimientos del pueblo católico, creyendo que con pagar al sacerdote se tendrían que marchar y se acabaría la religión; y así se arrebataron sus bienes a la Iglesia y su poco sueldo a los sacerdotes. Pero yo lo dijo Pi y Margall: que los bienes de la Iglesia eran tan legítimos como el que más.

Además, que hay documentos en los que el Estado se comprometió a pagar una indemnización mucho más pequeña que el interés que producían los bienes que se le habían usurpado. Y es la primera vez que veo que un Gobierno, por sí y ante sí, quite el pan a 35.000 hombres.

Yo llevé un voto particular a las Cortes en este sentido y lo firmaron Lerroux y Maura y ahora pienso pasarles la factura.

Habla de la enseñanza laica

sustituyendo a la católica, que no sólo enseña y educa, sino que da de comer y viste a miles de niños de clases modestas.

Señores: cuando por Madrid se veía desfilar a la Corte con sus caballos y su lujo, se decía: Esto nos arruina; y ahora decimos: todo eso ya no existe, como tampoco el sueldo del Clero y el Senado y podemos preguntarnos, ¿a dónde están esas economías, que tampoco han ido a parar al obrero, en cuyo caso nosotros las hubiéramos visto con buenos ojos?

Tampoco ha venido ni una peseta a Castilla para remediar las calamidades que ha sufrido con las tormentas y es, señores, que a Castilla se lo cobran por los "Burgos Podridos". (Muchos aplausos).

El Presupuesto es todo lo peor que os podáis imaginar, y no quiero cansaros nombrando cifras, porque os aterrarías.

Yo fui ministro del Trabajo y cuando más tuve fueron 20.000 sin trabajo; pero ahora hay una cifra de 500.000; esto es por la falta de comprensión de los Gobiernos, que han puesto al patrono y al obrero enfrentados y en lucha.

Habla de la Reforma agraria, en la que esta minoría quiere hacer miles de propietarios pequeños e independientes para que trabajen con amor, interés y se lo leguen a sus hijos.

Este es nuestro programa; no se nos diga que sólo defendemos al capital y al patrono; eso es mentira. Nosotros defendemos los altos intereses del pueblo.

Creo, señores, que el día que se proclamó la República se cambió la faz del pueblo español.

Nosotros, en el futuro, admitiremos cualquier Gobierno que nos gobierne bien, sea quien sea; que gobierne a España en español, para que vuelva otra vez la paz, el trabajo y la justicia. (Muchos aplausos).

Yo creo, señores, que a los obreros, antes de llevarlos a las Casas del Pueblo, se les debería decir la verdad y no engañarles, apropiándose esa fuerza como socialista, sin serlo y sin la cual no significarían nada.

En las pasadas elecciones yo fui a la Cámara como agrario, y así quiero seguir; no quiero jefe ni partido; mi jefe es el pueblo; seré, pues, vuestro procurador, como los que tenía en otros tiempos Castilla.

Dadme vosotros el programa que queréis desarrollar y así lo haré, pues voluntad no me falta y fuerzas pido a Dios que me las dé. (Aplausos).

Se dirige a la mujer, a la que dice sea el vigia que mire siempre la unión de mi pueblo, para que venga el predominio de Castilla.

Aludé al suceso desarrollado en esta ciudad y rinde un tributo a aquella buena dama que Castilla puede contar entre sus mártires. Castilla, señores, está en deuda con aquella dama y lo cumplirá, como también la minoría agraria palentina.

Resúme la situación política y habla como está planteada la lucha electoral, a la que se presentan 276 candidatos de la derecha.

Nosotros en Palencia tuvimos en las pasadas dos puestos; pudimos tener tres; alguien dice deberíamos ir a por los cuatro puestos, pero no queremos ser nos diga absorbemos fuerzas de los demás.

Nosotros hemos dicho ante el cariz que toman las cosas, que se retire un republicano y al que quede le apoyaremos nosotros. Eso no lo quieren.

Si viene el fracaso no nos hagais responsables a nosotros, que tuvimos la buena voluntad y nos guió un buen deseo. La responsabilidad les corresponde a ellos, que tuvieron poca vista política.

Termino, señores, dando las gracias más rendidas a todos por la atención con que me habéis escuchado y que yo agradezco tanto.

Que la próxima contienda sea una ráfaga de esperanza que cristalice el día 19 con el triunfo de nuestros candidatos. (Una gran ovación se escucha al terminar el señor Calderón

IMPORTANTE A LOS ELECTORES AGRARIOS DERECHISTAS

Los que no hayan recibido candidaturas, pueden pasar a recoger caantas deseen, al Centro Agrario Castellano, situado en la casa de la calle I. Martínez Azcoitia, núm. 16

VOTAD A CALDERON, CORTES Y SUAREZ DE TANGIL

Informaciones provinciales

SOLEMNE INAUGURACION DE LA CASA SOCIAL CATOLICO AGRARIA DE SOTO DE CERRATO

Soto de Cerrato
Cristalizó, al fin, en halagado
ra realidad, la idea de tener Ca
sa social propia, que desde hace
mucho tiempo acariciaba el Sin
dicato católico agrario de esta
villa.

discipulo de su padre, la ha eje
cutado con el esmero y solidez
que nos acostumbra a hacer to
dos sus trabajos.
El día señalado para su inau
guración, 1 del actual, reunió
se en la misma la mayoría
de los socios del Sindicato, y pre
cedidos de su preciada bandera,
se dirigieron al templo, en cor
recta formación, a las diez de
la mañana, oyendo la Santa Mi
sa, que con toda solemnidad ofi
ció nuestro digno párroco, y una
vez terminada y con el mismo
orden, se trasladaron, con el se
ñor párroco, revestido de sobre
pliz y estola, al domicilio so
cial, seguidos de gran número
de personas, y entre el estruen
do de los cohetes, que preludia
ban la inauguración.

to, don Benito Sánchez, dirigió
un saludo y dió las gracias a to
dos por su asistencia al acto que
se celebraba, y a continuación
habló con la llaneza y fluidez
de palabra en el peculiar, el
señor párroco y consiliario del
Sindicato, don Segundo Rodrí
guez, que empezó manifestando
su gran satisfacción por el her
moso acto realizado, exponiendo
seguidamente la inmensa labor
llevada a cabo por estas Asocia
ciones, en las que el Labrador
ha encontrado los medios neces
arios para su desenvolvimiento
económico.
Continuó excitando a los agri
cultores y obreros agrícolas a la
más estrecha unión para mejor
luchar los fines que persigue el
Sindicato, y termina poniendo
de relieve las virtudes religiosas,
morales y sociales del Santo Pa
trón, para ejemplo de los que
como él se dedican al cultivo de
la tierra.
Fué muy aplaudido a la ter
minación de su buen discurso.
Después la Junta Directiva ob
siguió a los socios con un re
frigerio, servido con gran es
mero por el amable conserje del
Sindicato, don Félix Ayuso, al
que damos la enhorabuena por
su nuevo cargo, en el que le
deseamos salud y prosperidad.
HURTO DE GALLINAS Y ROPA
Hace ya algunos días fué asalta
do, de madrugada, el corral de
nuestro estimado vecino don
Emgilio Mediavilla, apoderándo
se los "cacos"—pues se supone
sea, más de uno—de veinte her
mosas gallinas y algunas prenda
s de ropa blanca de la sema
na, puestas a secar sobre la bar
da del corral.
Decir que se ignora quiénes
sean los autores de la fechoría,
sería repetir lo que ya saben las
gentes de la comarca, donde, con
bastante frecuencia, vienen regis
trándose hechos de esta natura
leza, sin que se descubra al au
tor o autores de los mismos.

Carrión de los Condes
DE ACTUALIDAD POLITICA
A medida que se acerca el día
de las elecciones, se observa en
todos los sectores políticos una
gran actividad y en todas partes
se oyen pronósticos y vaucimios
sobre el resultado de la próxima
contienda del día 19.
Las derechas siguen activamen
te en la propaganda; hoy han
aparecido fijados, en las fachada
s de las plazas y calles princi
pales, los carteles de Acción Po
pular. Uno de ellos representa
los derechos del presupuesto: un
"precioso" lujoso automóvil y al
lado unos hambrientos obreros
con caras pálidas y macilentas,
y una inscripción que dice "Cator
ce millones" para coches oficia
les; para el paro obrero, "un
millón". Son bastante elocuentes
estas cifras y no necesitan comen
tarios: nos dan a saber que los
socialistas, que se dicen ser o
se llaman los redentores del pro
letariado y que han sido parte
principalísima en la confección
de los presupuestos, se tomaron
poco interés en beneficiar al ob
re y les pareció más fácil y có
modo destinar a su propia com
odidad los "catorce millones" de
jando solo unas migajas para los
pobres trabajadores.
Ahora pretenden que esos
obreros les den el voto.
Aprended obreros y medita
d ante la elocuencia de ese cartel
que os demuestra lo poco que se
han de ocupar de vuestros infor
tunios y de vuestras necesidades.
A votar todos la candidatura de
derechas, que propugnan para
vosotros otras ventajas mayo
res y que os traerán por lo me
nos la paz, y con la paz y la
armonía, el trabajo y el bien
estar de vuestras familias, y el
vuestro propio.

de los damnificados, se han re
cibido en esta Alcaldía, del Ayun
tamiento de Valle de Cerrato, 25
pesetas; Ayuntamiento, alcalde y
un donante de Herrera de Val
decañas, 22 pesetas; Ayunta
miento y vecinos de Valdespina,
68'90 pesetas; Félix Pozo, de Ma
tabuena, 15 pesetas.
EL MERCADO
Trigo, a 81 reales fanega.
Cebada, a 27.
Avena, a 37.
Yeros, a 64.
Muelas, a 55.
Vinos: el cáñaro, a 8'50 y 7'50
pesetas.
Patatas: arroba, a 2 pesetas.
Huevos, a 3'50 pesetas docena.
Leche de vaca, a 0'60 litro.
Pan, en tahona, a 0'58; a do
micillo, a 0'60 kilo.
EL CORRESPONSAL
Támara
DE ELECCIONES
Se trabaja activamente entre
los elementos agrarios de esta
villa por que salga triunfante
la candidatura de los verdade
ros defensores de la Religión ca
tólica y de la Agricultura, seño
res Conde de Vallellano, Calde
rón y Cortés, lo que verdaderamente
deseamos.
DE SOCIEDAD
De regreso de su viaje de luna
de miel ha pasado unos días en
tre nosotros el culto médico ta
marensis don Ramón G. Romero
del Mazo, acompañado de su be
lla esposa.
—También tuvimos la satis
facción de saludar en esta villa
al virtuoso cura de Melgar de
Yuso, e hijo de este pueblo, don
Jesús P. Palacios.
EL CORRESPONSAL
Támara. 11 noviembre de 1933
Melgar de Yuso
LAS OBRAS FORESTALES
Han sido suspendidas las
obras de defensa de la repobla
ción forestal de las márgenes
del Pisterga de esta villa, na
biendo cuidado sin trabazo los
obreros que en ellas estaban
empleados.
Es de esperar que la Ma
ncomunidad Hidrográfica del Due
ro, ha de hacer todo lo posible,
por reanudarlas tan pronto co
mo desaparezcan las causas que
la obligó a tomar esta determi
nación.
VISITAS DE DIPUTADOS
Hemos recibido la visita de
los aspirantes a Diputados a
Cortes por esta provincia, ha
biendo sido bien recibidos por
este vecindario. La mayoría de
los votos la obtendrán los dipu
tados agrarios de la derecha.
BAUTIZO DISTINGUIDO
Lo fué verdaderamente el del
niño Augusto César Arija del
Mazo, hijo de nuestros buenos
amigos don Abundio y doña Fe
lisa, maestra nacional. Fué
apadrinado por sus tíos carna
les, el distinguido joven Eulimio
Arija Bustillo, y la simpá
tica maestra nacional señorita
María Nieves del Mazo Hierro,
quienes obsequiaron a todos los
niños del pueblo con dulces y
metálico. Se dió un espléndido
banquete a los familiares y ami
gos. Hicieron el honor de obse
quiar a los comensales, las be
llas señoritas Angélica Arija Or
dóñez, Nieves del Mazo y Can
dida A. del Mazo.
Reciban nuestra enhorabuena
tanto los padres como los res
petables abuelos del nuevo cris
tiano, don Emilio del Mazo y
don Eusebio Arija.
También fué bautizado con el
nombre de Valentín, un hijo de
don Honorio Ruiz y doña Gil

Abia de las Torres
UN BAUTIZO
Con las aguas bautismales ha
sido regenerado un niño, hijo de
nuestros convecinos don Floren
cio Fuentes y doña Natividad
García, habiéndole impuesto el
nombre de Daniel.
Fueron sus padrinos don Ave
lino Inyesto y su esposa doña
Carolina Fuentes, tíos carnales
del recién bautizado.
Enhorabuena.
EL CORRESPONSAL
Olmos
ELECTORALES
Con éxito extraordinario ha
terminado su elevada y viril mi
sión el Comité de Acción de
Agrupación de Derechas Femeni
nas, integrado por doña Espe
ranza Calvo de Lezcano, doña Fe
lisa Calvo, doña María Trinidad Cal
vo de Lacalle, y la agraciada y
simpática señorita Conchita Le
zcano y Calvo.
Las impresiones recogidas du
rante su acción pro derechas, en
los pueblos que afectan a este
importante Ayuntamiento, son
completamente optimistas, sien
do el clamor general netamente
favorable a la candidatura
cerrada de los señores Conde
de Vallellano, Calderón y Cortés,
por cuya candidatura a medida
que se acerca la jornada elec
toral, acrecentábase el entusias
mo hasta adquirir grado insupe
rable.

CANDIDATO REPUBLICANO CONSERVADOR

César Gusano Rodríguez

El excelente
Nitrato de Cal IG
ESTE AÑO BARATISIMO
PARA CONSULTAS TÉCNICAS:
CONSULTORIO AGRONÓMICO
DE LA
UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.
VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2
JOSE MARIA MENENDEZ HEVIA
Representante Valladolid. Arribas, 3. Tfno. 2822
regional:

CASA SALAMANCA
OPTICA
Despacho rápido y exacto de recetas de los señores Oculistas
Mayor Principal, 53
PALENCIA

Baltanás

FIESTA DEL SINDICATO
El día 13 celebró el Sindicato
Católico Agrícola la fiesta que,
según costumbre, viene celebra
ndo desde su fundación, en honor
de su Patrono, San Millán.
A las diez de la mañana, desde
la Casa social, se dirigieron todos
los socios a la iglesia parroquia
l a oír una misa solemne, siendo
oficiada por el digno tesorero de
este Sindicato, don Cándido Cas
sado, ayudado de los coadjutores
don Vicente del Campo y don
Manuel Sangrador.
El sermón estuvo a cargo del
elocuente orador sagrado, canó
nico de esa Santa Iglesia Ca
tedral, don Paulino Gallardo.
POR LOS DAMNIFICADOS
Para la suscripción en favor

de enseñanza, que la escuela pr
va sea también
"gratuita", en el sentido de que
los alumnos no
paguen, porque los gastos corran a cuenta del Estado
Por eso añadan los Prelados en dicha declara
ción que una de las reivindicaciones escolares en
nuestro programa restaurador de la legalidad es
pañola es "la repartición proporcional escolar que
le "justicia distributiva exige", para que la escuela
la pública y privada rivalicen noblemente en la
elevación progresiva de la cultura popular". No
hay otro medio eficaz, si no ese reparto, que ga
ranticie los derechos de la familia en materia de
educación contra el monopolio absorbente del Es
tado. Y ese mismo reparto proporcional es el arma
invencible "para luchar contra la Escuela única
laica, cuyos maestros, socialistas y comunistas, no
podrán ser contenidos en sus predicaciones y pro
pagandas más que por el contraste de una escuela
rival". Así se proclamaba con razón en la Asam
blea General de las Asociaciones de Padres de Fami
lia del pasado año, y con igual razón se añadia:
"Recabemos, pues, el reparto proporcional escolar
a los candidatos católicos y, por encima de éstos,
a toda la opinión pública".

de enseñanza, que la escuela pr
va sea también
"gratuita", en el sentido de que
los alumnos no
paguen, porque los gastos corran a cuenta del Estado
Por eso añadan los Prelados en dicha declara
ción que una de las reivindicaciones escolares en
nuestro programa restaurador de la legalidad es
pañola es "la repartición proporcional escolar que
le "justicia distributiva exige", para que la escuela
la pública y privada rivalicen noblemente en la
elevación progresiva de la cultura popular". No
hay otro medio eficaz, si no ese reparto, que ga
ranticie los derechos de la familia en materia de
educación contra el monopolio absorbente del Es
tado. Y ese mismo reparto proporcional es el arma
invencible "para luchar contra la Escuela única
laica, cuyos maestros, socialistas y comunistas, no
podrán ser contenidos en sus predicaciones y pro
pagandas más que por el contraste de una escuela
rival". Así se proclamaba con razón en la Asam
blea General de las Asociaciones de Padres de Fami
lia del pasado año, y con igual razón se añadia:
"Recabemos, pues, el reparto proporcional escolar
a los candidatos católicos y, por encima de éstos,
a toda la opinión pública".

EL MEJOR SURTIDO DE PAÑOS EL SIGLO XX

FIBROMARMOI
URALITA DECORADA
TIENDAS
BARES
PLAFONES
REVESTIMIENTOS
ARRIMADEROS
URALITA, S.A.

CARTA PASTORAL

EL RUMBO DE LA ESCUELA PUBLICA Y NUESTROS DEBERES

la educación de sus hijos, cae la principal tarea y la
más grave responsabilidad. A los padres, pues, espe
cialmente nos dirigimos.
Escuelas libres
He aquí el primer deber. Necesitamos escuelas
donde a los niños y jóvenes católicos se les eduque
en católico. Y como es "cuestión de conciencia",
en esto no podemos transigir, sino que "debemos"
luchar contra el "monopolio" y la coacción en la
enseñanza: luchar sin descanso. Venimos, pues,
"obligados" a pedir y exigir que se nos dé "escuela
libre".
Decíalo expresamente el Episcopado Español en
su declaración colectiva de 20 de Diciembre de 1931.
a pocos días de promulgarse la Constitución: "No
obraría como buen católico quien en los actuales
momentos no colaborase en las reivindicaciones es
colares"... Y la primera de todas es "la justa liber
tad de enseñanza," porque sin esta libertad no po
drían ejercitarse—afirman los Prelados—"ni el de
recho natural de los padres a elegir y dirigir la

educación de los hijos; ni el derecho de los mis
mos hijos a que la formación moral y religiosa
ocupe en su educación el primer puesto; ni el de
recho de la Iglesia a educar religiosamente, sin
trabas, a los fieles, aun en la escuela pública".
Imponer a los creyentes la escuela laica, sin
Dios, y que desemboca en la escuela contra Dios, es
una coacción y tiranía. Y en una nación en su ma
yoría creyente, y en pueblos creyentes en su totali
dad, como son la mayor parte de los pueblos de
nuestra querida Diócesis, no puede ni debe consen
tirse esa tiranía so pretexto de que haya o pueda ha
ber algún ateo o librepensador. La misma Constitu
ción proclama la libertad de conciencia. Pues que no
se hable de libertad de conciencia donde se pre
tenda ejercer esa coacción de la escuela laica, pre
cisamente en lo más débil y más necesitado de
protección: en el alma de los niños. Dense a los
disidentes, donde los haya, sus escuelas; pero no se
nieguen escuelas católicas a los católicos. Es cues
tión de conciencia—repetimos—y de aquí no po
demos salir.

Reparto proporcional

Debemos pedir y exigir también que el presu
puesto de Instrucción pública, que es de todos, por
que todos le pagamos, se distribuya por igual, se
reparta proporcionalmente entre la escuela oficial
y la privada o libre. Esto reclama por una parte la
justicia distributiva y, por otra, la necesaria liber
tad de enseñanza.
Porque es injusticia manifiesta—se ve con tener
sólo sentido común, aunque no quieren verlo, ni las
Logias ni los políticos por ellas manejados—que pa
gando todos los padres de familia las contribucio
nes de las que se toma todo lo destinado a la en
señanza, se obligue a los padres católicos a pagar
otra vez la escuela y el maestro que prefieren para
sus hijos,—lo que es obligarles a pagar la enseñan
za dos veces—a no ser que quieran sacrificar su
conciencia aceptando la escuela y el maestro laicos.
Además; verdadera escuela libre sin reparto pro
porcional escolar, no puede haberla. ¿Cómo la po
drá haber en los pueblos pequeños, que son los más,
si carecen de medios para sostener, aparte de la es
cuela pública, escuela privada de pago? ¿Y cómo
la podrá tener el obrero, el pobre que por falta de
recursos no puede escoger para sus hijos entre la
escuela oficial y la privada? En uno y otro caso es
evidente que los padres sufren la coacción intolera
ble de tener que llevar sus hijos a la única es
cuela que les da el Estado. Exige, pues, la libertad

de enseñanza, que la escuela pr

va sea también
"gratuita", en el sentido de que
los alumnos no
paguen, porque los gastos corran a cuenta del Estado
Por eso añadan los Prelados en dicha declara
ción que una de las reivindicaciones escolares en
nuestro programa restaurador de la legalidad es
pañola es "la repartición proporcional escolar que
le "justicia distributiva exige", para que la escuela
la pública y privada rivalicen noblemente en la
elevación progresiva de la cultura popular". No
hay otro medio eficaz, si no ese reparto, que ga
ranticie los derechos de la familia en materia de
educación contra el monopolio absorbente del Es
tado. Y ese mismo reparto proporcional es el arma
invencible "para luchar contra la Escuela única
laica, cuyos maestros, socialistas y comunistas, no
podrán ser contenidos en sus predicaciones y pro
pagandas más que por el contraste de una escuela
rival". Así se proclamaba con razón en la Asam
blea General de las Asociaciones de Padres de Fami
lia del pasado año, y con igual razón se añadia:
"Recabemos, pues, el reparto proporcional escolar
a los candidatos católicos y, por encima de éstos,
a toda la opinión pública".

No podía ofrecerse ocasión más oportuna y crí
tica que la actual, para que os lo repitamos abona
Nós a todos vosotros: "Recabad la justa libertad
de enseñanza y el reparto proporcional escolar a

NITRATO DE CHILE

*sensacional
baja de precios*

*consulte
a su proveedor
habitual*



Palacio de la Moda

Colosal surtido en
PAÑOS para abrigos

LANAS
Mantas de cama

**Precios
muy
baratos**

Palacio de la Moda

¡Ayuntamientos!

URNAS

ALMACENES

de FERRETERIA

Félix Pollos

Mayor Principal, 33

UN BALANCE...

Pudiera interesarle saber que el "PREMIO INFANTE" para los del sexto curso y el "PREMIO EXTRAORDINARIO" para el "INGRESO" en el Instituto, se los han merecido dos de nuestros alumnos

Son más de CIENTO CINCUENTA los que actualmente siguen los estudios en el

**CENTRO POLITECNICO DE SAN ISIDORO
PALENCIA**

OBSEQUIE A SUS AMIGOS CON



Su delicioso gusto le ganará las simpatías de todos

**En su mesa,
para sus convidados,
en sus fiestas,
para sus obsequios**

**Sidra "EL GAITERO"
Sidra "EL GAITERO"
Sidra "EL GAITERO"
Sidra "EL GAITERO"**

LA DISTRIBUYEN EN PALENCIA Y SU PROVINCIA:

Almacenes de ALEJANDRO ORTEGA

Con la misma marca se vende un producto valiosísimo:

JUGO DE MANZANA

¡Palentinos! ¡Electores, hombres y mujeres! No olvidéis el día...

¡CAMPESIÑO! ASÍ TE TRATA EL SOCIALISMO...

En el Congreso X de los soviets decía el famoso Trotsky, dirigiéndose a los asambleístas: "¡Comaradas! hay que luchar contra los campesinos". Y el mismo Lenin (I. XVIII, parte 1.ª, página 163) decía: "mientras exista la pequeña explotación agrícola es imposible obtener nuestros fines". Y este fué el motivo de la famosa parcelación negra que hizo por igual el reparto de las tierras de Rusia en 8 de noviembre de 1917, el origen del decreto de mayo de 1918, por el que los frutos y granos de las tierras parceladas pasaron a poder del Estado y después al comercio extranjero, llevando el hambre a un país, el más triquero del mundo, de ciento cincuenta millones de habitantes.

¿Es que el socialismo hará menos que el comunismo? Sería curioso conocer la estadística de los arruinados en los dos últimos años durante el imperio del socialismo. El recto criterio de los economistas ha dado su voz de alarma porque "los pequeños propietarios pasan estrepitosamente a los censos obreros, la clase media se tambalea y los grandes propietarios tienen tan mercedado su crédito que los mismos Bancos fluctúan entre conceder ventajas al descrédito, lo que sería su ruina o dejar de operar, que también sería ruinoso para ellos". Pueblos hay donde se ha visto crecer el número de obreros campesinos en un veinticinco por ciento, porque el marxismo redujo a la nada el trabajo y el crédito de los pequeños propietarios.

Con razón se ha dicho que el marxismo es un juego de pueblos industriales. Pero España ni es rica, ni es industrial. Por eso a las primeras escaramuzas del juego, la economía se ha resentido con estruendo y sin que hayamos sufrido los rigores del hambre soviética, sin llegar a la sarcástica parcelación igualitaria—reparto igual para el trabajo y apoderamiento igual y absoluto de los frutos—tienen ya los campesinos españoles motivos más que sobrados para saber cómo los trata, el marxismo.

La mayor parte de los que hoy gimen en cárceles por delitos político-sociales son campesinos. Más de doscientos cincuenta de los trescientos treinta y cinco muertos eran campesinos.

La mitad de los pequeños propietarios que han dejado de serlo, en las provincias o pueblos donde han podido enajenar las tierras, son propietarios campesinos.

La máxima parte de las familias que fueron embaucadas para realizar estas farsas ridículas de entierros y matrimonios civiles, fueron familias campesinas.

Los obreros que abandonaron sus colocaciones con la esperanza de sueldos irrisorios y han visto que otros más vivos ocuparon sus puestos, fueron los obreros campesinos. Porque los obreros intelectuales y los de la industria y comercio, más experimentados en la vida, ya saben cuán difícilmente se encuentran los medios del vivir. Los que siempre tuvieron donde trabajar y ahora paran en España en número de trescientos mil fueron los campesinos.

Los que sirvieron para la elevación de otros a los grandes puestos y las altas retribuciones, fueron los campesinos.

Los que sufrieron la crueldad de la ley de Términos y el engaño del laboreo forzoso, fueron los campesinos.

Los que fueron engañados por hombres que ni tienen callos en las manos, ni conocen sus problemas, ni entienden sus negocios, fueron los campesinos.

Los que fueron carne de fusil en los días aciagos de las revoluciones de cada pueblo, los campesinos.

El campesino fué un medio, un instrumento. Fué la burla y fué el desprecio. Es el que no fué escuchado cuando viajó a Madrid, ni atendido en sus exposiciones y solicitudes; el que fué incluido y borrado, traído y llevado en los censos, juguete de un grupo en cada pueblo. ¡Hambre santa de campesino! ¡Cuántos te utilizaron para llenarse! ¡Cuántos te aumentaron para encaramarse!...

Se jugó con el hambre de los pobres campesinos, con baraja reseñada. Se sabía el resultado de antemano y no cesaron ante el paro forzoso, ni ante los trastornos del comercio y la industria, ni ante los pueblos amotinados, ni siquiera ante la sangre de los mártires.

Los mártires fueron esos obreros que en el paqueo de la revolución fueron cayendo hoy en un pueblo, mañana en otro, víctimas de su credulidad, pero principalmente de la trapacería de los agitadores que huyen de acá para allá en veloces automóviles.

El bienestar de los campesinos pide la paz. Y la paz se obtiene por el retorno al hogar de los que salieron de él para volver maltrechos y burlados.

¡Campesinos de Palencia! Así trata el marxismo. En retorno obrad en cristiano; perdonad, olvidad el agravio. Buscad la paz en otra política que no sea de guerra ni de sangre, que no viva de la sangre de los pobres.

NOVIEMBRE

19

DOMINGO

ANTES DE DEPOSITAR VUESTRO VOTO EN LAS URNAS, QUE EN EL TRISTEMENTE CELEBRE BIENIO DE AZAÑA Y LOS SOCIALISTAS SE HA HECHO LO SIGUIENTE:

- Destruir lo venerable y, sobre todo, lo religioso, aunque fuese artístico.
- No construir nada que merezca la pena de consignarse.
- Miles y miles de detenidos: 187.000.
- Centenares de deportados y confinados sin razón ni proceso.
- Muchísimos conventos e iglesias quemados.
- La Compañía de Jesús disuelta y sus casas confiscadas.
- Centenares y aún millares de familias arruinadas.
- Más de cien periódicos suspendidos sin decirles por qué.
- Magistrados y fiscales retirados sin expediente.
- Industrias arruinadas y valores despreciados.
- Cortijos quemados y mieses incendiadas.
- Anarquía suelta y desmandada por los campos extremeños y andaluces.
- Sacerdotes dejados sin pan y sin modo de vivir.
- Cientos de miles de obreros en paro forzoso.
- Prohibida la enseñanza a los religiosos, y por eso arrojados a la calle, fuera de la escuela, más de 600.000 niños, los más de ellos pobres.
- Trituradas instituciones venerables y prestigiosas.
- El atraco casi diario y muchas veces a plena luz, y muchas, las más, impune.
- La incesante zozobra de todos los honrados ciudadanos, a quienes se niega el uso de las armas, al paso que van armados miles de gentes maleantes que gozan en matar y robar, y todos los ciudadanos estamos expuestos a morir cualquier día asesinados porque sí.
- En el Congreso y en la prensa y en los mítines se ha injuriado y calumniado a la religión y a los católicos sin consideración.
- Domínio despótico de los socialistas y coacción constante a todos los obreros, si quieren vivir, de asociarse a su Asociación de la U. G. T.
- Déficit de más de dos mil millones de pesetas.

Agricultores!

No olvidéis que el 19 de noviembre se decidirá la situación del hombre del campo en España. La agricultura es la base de la prosperidad del país: si el labrador se arruina toda España queda arruinada.

No olvidéis que los productos agrícolas deben venderse a un precio remunerador. Si el trigo se vende a 46'60 pesetas, el agricultor pierde dinero. Y, al perder dinero los agricultores, todos los españoles perdemos dinero.

No olvidéis que, en 1932, el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, autorizó la entrada en España de 300.000 toneladas de trigo argentino. Con la entrada de este trigo, los agricultores perdieron ciento cincuenta millones de pesetas, valor del trigo importado; el Estado perdió sesenta millones de pesetas, valor de los derechos de Aduanas reducidos, y los obreros del campo perdieron setenta y cinco millones de pesetas, valor de diez millones de jornales.

No olvidéis que los socialistas, con el pretexto de favorecer al obrero de las capitales, han arruinado al obrero de los campos, imponiendo la política del pan barato y de los jornales de hambre.

No olvidéis que la Agricultura necesita que le den facilidades para vender en el extranjero sus productos, el aceite, los vinos, las frutas. Necesita también que bajen de precio las primeras materias, los abonos, las semillas, la maquinaria agrícola.

No olvidéis que hay que conseguir la desaparición completa de la Ley de Términos, para que el obrero pueda buscar trabajo donde lo haya. La Ley de Términos convierte al obrero en un esclavo.

No olvidéis que hay que convertir en propietarios a los obreros del campo, parcelando las fincas y facilitando préstamos con interés reducido. Hay que ir al patrimonio familiar. Hay que crear una legión de pequeños propietarios, que serán la más segura defensa de la paz.

No olvidéis que en las Cortes Constituyentes fueron muy pocos los diputados que defendieron los intereses del campo. Es preciso que en las futuras Cortes haya muchos más diputados que se interesen por los labradores.

No olvidéis que el 19 de noviembre se dará una gran batalla al socialismo, causa y origen de casi todos los males que hoy afligen a la Agricultura española. No olvidéis que los socialistas han arruinado en dos años a todos los españoles que viven del campo.

Votad íntegra la candidatura de Derechas Agrarias.

Obreros!

¿Dices que amas la libertad más que a ninguna otra cosa del mundo? Pues bien; te interesa saber que la libertad no existe dentro de un estado socialista. Necesitarás, como en Rusia, una autorización del Soviet rural para salir de tu pueblo. ¿Que tienes hambre? No te quedará otro recurso que el de quedarte en casa y esperar la muerte lentamente. ¿Sabes que sólo en este año suman varios millones los campesinos muertos de hambre en Rusia? ¿Sabes que muchos miles han sido fusilados por recoger o guardar en sus casas dos kilos de espigas? ¿Sabes que el pan que reciben, después de agotadoras tareas, los obreros y empleados no está hecho de harina, sino de maíz y de alcachofas?

Rusia es la meta del socialismo español. Si quieres morir de hambre vota por ellos el día 19.

En Madrid, los socialistas llaman a su candidatura, la candidatura obrera.

Al final de los apellidos, ponen la profesión de los candidatos.

Largo Caballero, estuquista.

Cordero, panadero.

Saborit, tipógrafo.

Pero resulta que los pobres obreros que forman la candidatura obrera disfrutan una situación económica envidiable.

El obrero señor Besteiro, ha estado cobrando durante dos años y pico nueve mil pesetas mensuales.

Alvarez del Vayo, en un año que fué embajador, cincuenta mil duros.

Por ejemplos como los citados verán los obreros que la candidatura que se titula obrera no tiene de tal más que el nombre.

¿Ha mejorado mucho vuestra condición con el Gobierno Azaña - Largo Prieto - Domingo?

¿Hubo en vuestras casas pan y tranquilidad durante su "memorable" gestión?

¿Podrías decirnos cuánto os cumplieron de tanto como os prometieron?

¿Llegaron a vosotros los cargos, las dietas y las ganancias que tanto se prodigaron?

¿No es verdad que con las excelencias de la revolución os cantaron lo que ha dado en llamarse "la polka del hambre"?

¿Estáis tan encariñados con los "redentores" que pensáis continuar ballandola?

OBREROS: Antes de votar, medita bien esas preguntas. Seguros estamos de que la conciencia no os ha de mandar votar a quienes arruinaron a España.

y que contra todo esto, va la...

A los treinta meses de política izquierdista

HA CONCLUIDO

la paz espiritual entre los españoles. Aumenta en proporciones aterradoras la crisis económica.

SE CIERRAN

fábricas y talleres. El comercio vende cada día menos.

LOS OBREROS PARADOS

alcanzan cifras fabulosas.

EL PRESUPUESTO

ha crecido de un modo pavoroso.

LA LIBERTAD

ha sido atropellada.

LA UNION DE DERECHAS AGRARIAS

de la Provincia de Palencia

entidad política derechista, de organización modernísima, programa de realidades y bandera de paz, libertad, justicia y trabajo, llama a sus filas a todos los que quieran salvar a España de la ruina.

¡Votad íntegra la candidatura de DERECHAS AGRARIAS!

¡VOTAD CONTRA EL MARXISMO!

CANDIDATURA AGRARIA

D. Abilio Calderón Rojo

D. Fernando Suárez de Tangil y Angulo

(CONDE DE VALLELLANO)

D. Ricardo Cortes Villasana

que debe votarse sin tachar ningún nombre

HECHOS:

INDUSTRIAL:

Tus negocios se reducen porque el dinero, medroso, se retrae cuando no hay tranquilidad.

COMERCIANTE:

Tus ventas disminuyen porque el propietario castigado, limita sus gastos.

OBRERO:

Te amenaza el hambre porque nadie se atreve a edificar, ni a invertir el dinero en negocios, mientras en España no haya paz.

PRODUCTOR:

Los impuestos crecen para nutrir un presupuesto inicado con enorme déficit, que aumenta la burocracia y los gastos improductivos.

LA UNION DE DERECHAS AGRARIAS

DE LA PROVINCIA DE PALENCIA

representa la lucha incesante contra la crisis económica, contra la anarquía social, contra la orgía de los gastos, contra la política social que está arruinando a España.

¡Votad contra el marxismo!

¡Votad íntegra la candidatura de DERECHAS AGRARIAS!

PROVINCIAS

El jefe de los radicales no cree que se suspendan las elecciones por los conflictos sociales

MANIFESTACIONES DEL SENOR LERROUX
BARCELONA.—Don Alejandro Lerroux recibió en el hotel vi...

A la mediodía el jefe de los radicales conversó con los periodistas, quienes le preguntaron su impresión sobre la campaña electoral. Dijo que eran muy buenas...

Respecto a la situación de Barcelona, dijo que la ve como al principio, estimando que continúa una incógnita el voto de la mujer.

LA HUELGA DE DEPENDIENTES
BARCELONA.—El conflicto de la dependencia mercantil ha tenido alguna intensificación en la parte interior y ensanche de la ciudad...

E. ROBLES CEBRIAN
Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid.
Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vías Urinarias.

URALITA S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas —Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA"

Legítimo JEAN PARIS papel de hilo puro
GRAN PREMIO EN LA EXPOSICION DE LEVILLA
LIBRITO ESTUCHE 0'15 id DOBLADO 0'25 BLOKS UNA PESETA
LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES

GRAN ENTUSIASMO POR LA CANDIDATURA DE DERECHAS

Villarramiel

CRONICA ELECTORAL
Circulan órdenes de las derechas, que parecen dan señales de vida. Nunca es tarde. Organizada y distribuida, los distintos simpatizantes para trabajar la Candidatura todavía pueden hacer una labor fructífera.

Una de las cosas que se deberían tener en cuenta era el alquilar un auto para llevar a aquellos ciudadanos imposibilitados de ir a los Colegios electorales y que tienen interés en votar a los hombres de la Candidatura Agraria.

LA "BARTOLA", SOCIALISTA
El lunes, por la mañana ha aparecido la estatua de la Matrona Romana que hay en la Fuente del Corro Grande o Plaza del Dos de Mayo, rodeada de propaganda socialista.

Ante este hecho, los comentaristas les hará el lector. Solamente quiero advertir que a algunas personas, aunque no las parezca bien, dicen que nada mejor que la propaganda de amor libre entre una mujer pública, como es la Bartola.

Una vez calmados algo los ánimos empezaron nuevamente a hablar, pero uno de los del público se levantó para pedirles que nos dijeran algo de Casas Viejas. Decir esto y empezar el público a aplaudir, fué todo uno.

Paredes de Nava
DE ELECCIONES
Un síntoma renovador de la vida social y política, se advierte, con motivo de las próximas elecciones y es la nota idealista, en contra de la personalista.

Se habla de poner un coche
EL DIA DE PALENCIA 15-XI-33. GONZALEZ

San Mamés de Campos

LA LOS COMICIOS! ¡A VOTAR!
Convecinos de San Mamés: En visperas estamos de lucha electoral, el clarín nos llama, y, como hijos bien nacidos de la Madre Patria, no queremos, no debemos, no podemos consentir que nuestra Casa Solariega se desmembre y lloremos después, como mujeres, lo que no supimos defender como hombres.

Saldaña
MITIN SOCIALISTA
Ayer tuvo lugar en esta villa y en la panera llamada teatro, un mitin socialista, y no diremos que estaba lleno, porque para el que le conoce y sabe que con 150 personas ya se llena, no le puede llamar la atención, y menos si se tiene en cuenta que casi la totalidad de los asistentes eran chiquillos.

El candidato que vino a dar el mitin socialista, fué el señor Aguado; hizo la presentación el señor que con él vino al acto; pero como sus primeras palabras fueran para despreciar a los dignísimos señores que componen la candidatura derechista agraria, el público empezó a interrumpirle, arrojando la protesta, cuando llegó a decir que el señor Cortes, sacrificaba a sus colonos, pues el público puesto en pie decía que eso era falso.

Si es caso, el desprecio de nuestros sudores, con la depreciación del valor del trigo por la importación, el 20 por 100 del recargo contributivo y consiguientemente el hambre para los humildes, aumentada, con la ley de términos municipales, la desmembración de nuestra Patria, etcétera, etcétera.

¡Mujeres católicas y castellanas, que váis por vez primera a los comicios! Anulad con vuestros votos esas leyes inicuas con que han pretendido congelar el calor de vuestros hogares cristianos. Ya que todas sentís la misma corriente de espiritualidad, volcad vuestros convencimientos, como una sola, en favor de quienes, como os han defendido, propugnarán vuestras creencias en la próxima legislación. ¡A votar todas, y a votar a Calderón, Cortes y Vallellano!

EXTRA NJERO

El Parlamento inglés rechaza una moción de censura al Gobierno

LA SITUACION EN CUBA
LA HABANA.—Continúa la inquietud en la isla de Cuba. Trescientos rebeldes están concentrados en la villa de Agromonte, en la provincia de Matanzas. Los militares se han hecho cargo del gobierno municipal de cinco pueblos de la provincia de Santa Clara.

450 PLAZAS CON 2.500 PESETAS
Convocadas 450 plazas de Auxiliares Administrativos con 2.500 pesetas ("Gaceta" 4 noviembre 1933). Instancias hasta el 5 de diciembre. Exámenes en mayo 1934. Se admiten señoras. No se exige título. Para programa oficial, "nuevas contestaciones" y preparación en sus clases o por correo, con Profesorado del Cuerpo, diríjase al "INSTITUTO REUS" PRECIADOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 13. MADRID. Exitos: De las siete últimas oposiciones a Hacienda en seis obtuvimos el número 1 y 439 plazas, cuyos retratos, números y nombres, se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia-Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos, de nuestros clientes y alumnos.

MOCION RECHAZADA
LONDRES.—La moción de censura a la política del Gobierno, presentada en la Cámara de los Comunes, fué rechazada por 409 votos contra 54.

NORTEAMERICA Y LA MARINA DE GUERRA
NUEVA YORK.—Según el correspondiente en Washington del "Herald Tribune", el ministro de Marina estudia proyectos para aumentar la Marina norteamericana hasta los límites señalados por el Convenio de Londres.

ALTO AQUI
Carnicería "El Campesino"
Desde mañana, día 16 de noviembre
Carne de vaca, con hueso, 2.49 pesetas kilo.
Carne de vaca, sin hueso, 4.
Cordero, 2.40.
Cristiñas cordero, 3'50.
No confundirse: Calle Mancornador, número 4.

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Patio Castaño

Banco HERRERO
OVIEDO
PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION:
Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero
Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero y Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero

Plumas estilográficas
De todos los precios
De todas las marcas
De todos los sistemas

Merino
en la Papelería
Mayor Pral., 55 - Teléfono 33

"AURORA"
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
(FUNDADA EN 1900)
Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1932.
PESETAS
Capital suscrito y desembolsado 4.500.000,00
Reservas voluntarias 5.733.000,00
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90
Sinistros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 52.089.018,00
Delegaciones principales:
DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)
BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323.
MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.
En edificios de su propiedad.
Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.
(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928.
Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º
AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15
Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

Anuncios por palabras

ARADOS GIRATORIOS Rud-Sack, legítimos. Arados giratorios de clase corriente, muy baratos. Todos garantizados en calidad. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega. Apartado de Correos número 58 Palencia.
RADIO "SABA" Últimos modelos. Lámparas Telefunken de alta frecuencia. Altavoz dinámico. Todas las estaciones a la vista. Fusible protector. Pick-up. Lo mejor en radio. P.d.a. demostración gratuita a Feliciano Ortega 58. Palencia.
CARBURO a precios de fábrica en los almacenes del representante-depositario de la Sociedad Anónima "Unión Carburos", (agrupación de todos los fabricantes). Nadie puede vender en mejores condiciones que yo. Manuel Rodríguez. Va do Cervera.
FIGURINES. Títulos nuevos. Desde 0'75. Papelería Merino.
HUEVOS SUPERIORES. La interesa comprar este artículo en las Sucursales ORTEGA; tendrá la seguridad de consumir clase superior, a un precio inimitable.
VENDO: De uno a diez vagones alfalfa, pura, color verde. También vendo una chiva superior, ya cubierta; y alfalfa en verde, a tres céntimos kilo, en la finca, a 100 metros del pueblo y carretera. En Pina. Hilario Sobrino.
GENEROS DE PUNTO. Dispone mos de un gran surtido, en artículos de excelente resultado. Sucursal núm. 12 de Alejandro ORTEGA. Berrugete, 8 y 10. Por mayor y detall.
ECCIONES particulares, idiomas, Ciencias y Letras. Informes en esta Administración.
SE VENDE en el término municipal de Villajimena, las leñas de roble del "Montico el Obispo", superiores para carbonearlas. Se venderán tajones a quien les p.d.a. Para tatarr, de las condiciones y precio, en dicho monte, con su dueño, que lo es Angel Pérez.
PIMENTON DULCE y PICANTE. Clases especialísimas para matanzas. Lo más selecto y fino que se produce en la Vera y Murcia. Precios especiales para revendedores y al detall. Almacenes de ALEJANDRO ORTEGA. 12 Sucursales.
VENDO carro varas, con toldo y bolsas, semi-nuevo, para do caballerías. Eusebio García. Villacidaler (Palencia).
SIRVIENTA 40 años, desea casa, señoras o señor, poca familia, sabiendo obligación de casa y cocina. Dirigirse, Lucinia Garrido. Bahillo.
VENDESE un toro y una vaca de raza. Agustín Doyague. Becerril de Campos.
SE VENDE una casa, en la Plaza del Trigo. Román Vían. Saldaña.
VACANTE, sacristán-organista, por defunción. Párrquia de Lantadilla. Solicitudes al señor Párrroco.
UBIAS PINTAS NUEVAS, FINISIMAS. Como propaganda vendemos a 0'85 céntimos kilo. Pruébelas y se convencerá de que las Sucursales ORTEGA, ofrecen solamente artículos de primera calidad, por precios limitadísimos.
VENDESE cerdo, 14 arrobas, y mula de 15 meses. Florencio Martín. en Párrmo de Boedo.
VENDESE 70 ovejas, borras y soboborras, y 20 camcinas, todas criadas en casa. En Villaurales de Campos, Valentín Moro.
VENDO carro de varas, semi-nuevo, y macho enganchado, de 7 cuartas, inmejorable. Juan Meléndro. Las Cabañas de Castilla.
ZAPATILLAS DE INVIERNO
Ya disponemos de más existencias, pudiendo servir seguidamente todos los pedidos. SUCURSALES ORTEGA Por mayor, Berrugete, 8 y 10.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Manifestaciones del señor Martínez Barrios sobre el panorama electoral en Madrid y provincias

CONFERENCIAS DE LOS CANDIDATOS DE DERECHAS POR LA CAPITAL DE ESPAÑA

CONFERENCIAS DE LOS SEÑORES LUCA DE TENA Y PUJOL MADRID.—En el Cine Royal...

El señor Luca de Tena dedicó un aplauso a la señora de Domeq y demás víctimas del criminal atentado cometido el domingo en San Fernando...

Después de estas elecciones, dijo un periodista, será necesario reformar la ley electoral. Nosotros, dijo el señor Barrios, somos unos héroes...

EL SEÑOR RICO AVELLO DICE QUE LOS SOCIALISTAS TENDRAN QUE ACEPTAR LO QUE SALGA DE LAS URNAS MADRID.—El ministro de la Gobernación, señor Rico Avello...

DECLARACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS MADRID.—Después de conferenciar con el ministro de la Gobernación...

Recordarán ustedes que la solución dada fué consecuencia de una transacción, en la cual tuvo gran intervención la minoría radical...

ellos uno en Irún, organizado por los tradicionalistas, provocando incidentes los comunistas...

Se refirió después a la huelga de los obreros de la recolección de la naranja en Castellón, que ha quedado solucionada.

Los alumnos del Instituto, especialmente los de quinto y sexto años, declararon la huelga...

Esta mañana hubo incidentes sin importancia, pues querían dichos escolares que sus compañeros de otros cursos les secundaran.

Esta Alcaldía tuvo conocimiento del siniestro por conducto del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia...

Confesaron que habían adquirido las armas en Hendaya por 1.800 pesetas. Parece ser que este es el segundo envío de armas que se hacía.

Volvió el señor Rico Avello a conversar sobre la próxima tienda electoral, y dijo que de diversos partidos está recibiendo quejas...

Los candidatos de la derecha agraria nos envían para su publicación la siguiente nota: ADVERTENCIA A LOS ELECTORES Hemos visto candidaturas impresas con dos nombres...

ABILIO CALDERON ROJO RICARDO CORTES VILLASANA FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO (CONDE DE VALLELLANO)

LA COMPRA DE VOTOS Circulan rumores que se van a comprar votos. Damos la voz de alerta. Los candidatos agrarios de Derecha no compran votos...

TRIBUNALES

EL JUICIO ORAL POR LESIONES, DE ESTA MAÑANA Esta mañana a las once se celebró ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial...

Se refirió después a la huelga de los obreros de la recolección de la naranja en Castellón, que ha quedado solucionada.

En Barcelona continúa la dependencia de comercio, con incidentes sin importancia. Se preguntó al ministro si tenía noticias del acta notarial presentada por el señor Gil Robles...

El señor Rico Avello dijo que si era cierta la denuncia y los que la firman como testigos son personas que merecen fe, tomará medidas oportunas para sancionar los hechos...

HUELGA ESCOLAR

Los alumnos del Instituto, especialmente los de quinto y sexto años, declararon la huelga pidiendo se les conceda vacaciones como en los centros universitarios.

Esta mañana hubo incidentes sin importancia, pues querían dichos escolares que sus compañeros de otros cursos les secundaran.

Una comisión de estudiantes nos ha visitado para decirnos que desde hoy hasta el martes disfrutaban de vacaciones, que también les han sido concedidas...

Esta Alcaldía tuvo conocimiento del siniestro por conducto del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia y seguidamente se personó en el Parque de Bomberos...

Confesaron que habían adquirido las armas en Hendaya por 1.800 pesetas. Parece ser que este es el segundo envío de armas que se hacía.

Volvió el señor Rico Avello a conversar sobre la próxima tienda electoral, y dijo que de diversos partidos está recibiendo quejas de Callosa de Segura...

Los candidatos de la derecha agraria nos envían para su publicación la siguiente nota: ADVERTENCIA A LOS ELECTORES Hemos visto candidaturas impresas con dos nombres...

ABILIO CALDERON ROJO RICARDO CORTES VILLASANA FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO (CONDE DE VALLELLANO)

LA COMPRA DE VOTOS Circulan rumores que se van a comprar votos. Damos la voz de alerta. Los candidatos agrarios de Derecha no compran votos...

TRIBUNALES

EL JUICIO ORAL POR LESIONES, DE ESTA MAÑANA Esta mañana a las once se celebró ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial...

Se refirió después a la huelga de los obreros de la recolección de la naranja en Castellón, que ha quedado solucionada.

En Barcelona continúa la dependencia de comercio, con incidentes sin importancia. Se preguntó al ministro si tenía noticias del acta notarial presentada por el señor Gil Robles...

El señor Rico Avello dijo que si era cierta la denuncia y los que la firman como testigos son personas que merecen fe, tomará medidas oportunas para sancionar los hechos...

HUELGA ESCOLAR

Los alumnos del Instituto, especialmente los de quinto y sexto años, declararon la huelga pidiendo se les conceda vacaciones como en los centros universitarios.

Esta mañana hubo incidentes sin importancia, pues querían dichos escolares que sus compañeros de otros cursos les secundaran.

Una comisión de estudiantes nos ha visitado para decirnos que desde hoy hasta el martes disfrutaban de vacaciones, que también les han sido concedidas...

Esta Alcaldía tuvo conocimiento del siniestro por conducto del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia y seguidamente se personó en el Parque de Bomberos...

Confesaron que habían adquirido las armas en Hendaya por 1.800 pesetas. Parece ser que este es el segundo envío de armas que se hacía.

Volvió el señor Rico Avello a conversar sobre la próxima tienda electoral, y dijo que de diversos partidos está recibiendo quejas de Callosa de Segura...

Los candidatos de la derecha agraria nos envían para su publicación la siguiente nota: ADVERTENCIA A LOS ELECTORES Hemos visto candidaturas impresas con dos nombres...

ABILIO CALDERON ROJO RICARDO CORTES VILLASANA FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO (CONDE DE VALLELLANO)

LA COMPRA DE VOTOS Circulan rumores que se van a comprar votos. Damos la voz de alerta. Los candidatos agrarios de Derecha no compran votos...

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Al regresar de Huéscar (Granada) un camión con 24 socialistas que hacían propaganda de la candidatura de su partido, cayeron por un terraplén, matándose todos

Se prorroga hasta el 10 de diciembre el plazo para que los tenedores de trigo presenten en las Alcaldías declaraciones juradas de las existencias

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DA CUENTA DEL TRAGICO ACCIDENTE OCURRIDO EN HUESCAR (GRANADA)

MADRID.—A medio día de hoy recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas y les dijo que no conocía la carta del ministro de Estado sobre asuntos electorales...

MONDARIZ FUENTES DE GANDARA Y TRONOSO De fama mundial

Los alumnos del Instituto, especialmente los de quinto y sexto años, declararon la huelga pidiendo se les conceda vacaciones como en los centros universitarios.

Esta mañana hubo incidentes sin importancia, pues querían dichos escolares que sus compañeros de otros cursos les secundaran.

HUELGA ESCOLAR

Los alumnos del Instituto, especialmente los de quinto y sexto años, declararon la huelga pidiendo se les conceda vacaciones como en los centros universitarios.

Esta mañana hubo incidentes sin importancia, pues querían dichos escolares que sus compañeros de otros cursos les secundaran.

Una comisión de estudiantes nos ha visitado para decirnos que desde hoy hasta el martes disfrutaban de vacaciones, que también les han sido concedidas...

Esta Alcaldía tuvo conocimiento del siniestro por conducto del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia y seguidamente se personó en el Parque de Bomberos...

Confesaron que habían adquirido las armas en Hendaya por 1.800 pesetas. Parece ser que este es el segundo envío de armas que se hacía.

Volvió el señor Rico Avello a conversar sobre la próxima tienda electoral, y dijo que de diversos partidos está recibiendo quejas de Callosa de Segura...

Los candidatos de la derecha agraria nos envían para su publicación la siguiente nota: ADVERTENCIA A LOS ELECTORES Hemos visto candidaturas impresas con dos nombres...

ABILIO CALDERON ROJO RICARDO CORTES VILLASANA FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO (CONDE DE VALLELLANO)

LA COMPRA DE VOTOS Circulan rumores que se van a comprar votos. Damos la voz de alerta. Los candidatos agrarios de Derecha no compran votos...

recibido otras quejas de diversas personas quejándose de la actuación de aquel alcalde, de filiación socialista...

Por otra parte, el señor Vidar te, candidato por Badajoz, me denuncia que está siendo objeto de persecución por parte del gobernador de aquella provincia.

ROBO DE EXPLOSIVOS En Ciudad Real—siguió diciéndolo el ministro—han sido robadas de un polvorín 20 kilogramos de dinamita y unas 70 pistolas.

Por último, el señor Rico Avello se refirió a las gestiones que se están haciendo para resolver de una vez el asunto de los jornales perdidos en la última huelga de la construcción de Madrid.

DISPOSICIONES OFICIALES MADRID. La "Gaceta" de hoy inserta un Decreto de la Presidencia transfiriendo a la Generalidad los servicios de investigación, vigilancia y seguridad.

Orden de la Presidencia sacando a concurso el arriendo del local para la instalación del Tribunal de Garantías.

Orden de Agricultura prorrogando hasta el 10 de diciembre próximo el plazo dado a los tenedores de trigo para presentar en las Alcaldías declaraciones juradas de la existencia de dicho cereal.

LOS ALUMNOS DE INGENIEROS INDUSTRIALES EN HUELGA MADRID.—Los alumnos de la Escuela Central de Ingenieros Industriales se han declarado en huelga como protesta de una disposición del ministro de Justicia...

NOTAS MILITARES MARCHA DE RECLUTAS A AFRICA Los procedentes de la Caja de Recluta de esta capital saldrán para el territorio de Africa en las siguientes fechas:

Comedor escolar católico El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis costeó ayer y hoy la comida a los niños de la obra escolar católica.

NOTAS MILITARES MARCHA DE RECLUTAS A AFRICA Los procedentes de la Caja de Recluta de esta capital saldrán para el territorio de Africa en las siguientes fechas:

MADERAS DE QUEMAR Grandes existencias de pino seco en todos los tamaños, para cocinas y calefacciones. Servido a domicilio, de 100 kilos en adelante.

TALLERES JOSE GALLEGU RUIPEREZ Teléfono núm. 67.—Cervantes, 5

GIEZA-OPTICO MAYOR, 108.—PALENCIA

Dr. LEDO Piel y secretas Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

U. Román Baquerín Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X Mayor Pral., 28. entradas

R. GUTIERREZ CABEZA DE LA "CASA SALUD VALLELLANO" Enfermedades de la piel, sifilís y venéreas

MEDICINA GENERAL Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido cefalorraquídeo y orina.—Consulta de 11 a 3 y de 4 a 6 Mayor, 142.—PALENCIA

ELECCIONES PARA DIPUTADOS A CORTES

CANDIDATURA RADICAL

JERONIMO ARROYO LOPEZ

Sacromonte Aperitivo Tónico Reconstituyente Representante: Félix Fernández Galán PALENCIA